
Στο πλαίσιο του ευρύτερου κύκλου επαφών και συναντήσεων με τους 

βουλευτές όλων των πολιτικών κομμάτων, αντιπροσωπεία του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Ο.Λ.Τ.Ε.Ε. πραγματοποίησε συνάντηση με τη Βουλευτή του 

ΣΥΡΙΖΑ Α’ Θεσσαλονίκης, κα. Κατερίνα Νοτοπούλου και τους συνεργάτες της. 

Η συνάντηση, η οποία διήρκεσε περισσότερο από δύο ώρες, διεξήχθη 

σε εξαιρετικά θετικό και εποικοδομητικό κλίμα. Κατά τη διάρκειά της, είχαμε 

την ευκαιρία να αναπτύξουμε διεξοδικά τα κρίσιμα και επίκαιρα ζητήματα που 

απασχολούν τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς που υπηρετούν στη 

Δημόσια Επαγγελματική Εκπαίδευση. 

Βασικό θέμα της συζήτησης αποτέλεσε το φλέγον ζήτημα των 

ηλεκτρονικών εγγραφών. Από την πλευρά της Ομοσπονδίας, αναδείχθηκαν 

τα σοβαρά προβλήματα που δημιουργούνται κάθε χρόνο εξαιτίας των 

ασφυκτικών και πιεστικών χρονοδιαγραμμάτων. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε 

στην άδικη εφαρμογή των περίφημου «κόφτη» για τη δημιουργία των 

τμημάτων και στα πλασματικά ολιγομελή που δημιουργούνται εξαιτίας αυτού. 

Τέθηκε, επίσης, μετ' επιτάσεως το έντονο πρόβλημα της χωρητικότητας των 

Επαγγελματικών σχολείων στα αστικά κέντρα, το οποίο οδηγεί μοιραία σε 

κληρώσεις μαθητών. Το αποτέλεσμα είναι οι μαθητές που δεν κληρώνονται 

να μην μπορούν να εγγραφούν στο μοναδικό ΕΠΑ.Λ. του Δήμου στον οποίο 

υπάγονται, μένοντας έτσι, χωρίς να είναι επιλογή τους, εκτός Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης.  
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Πρόκειται για πρακτικές που εφαρμόζονται τιμωρητικά και αποκλειστικά 

εις βάρος των μαθητών των ΕΠΑ.Λ., οδηγώντας ουσιαστικά στη συρρίκνωση 

της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης. Είναι χαρακτηριστικό ότι, μόνο στη Δυτική 

Θεσσαλονίκη, μένουν εκτός ΕΠΑ.Λ. κάθε χρόνο περισσότεροι από 300 

μαθητές/τριες μετά από κληρώσεις. 

 

Επιπλέον, κατά τη διάρκεια της συνάντησης τέθηκαν επί τάπητος τα 

εξής φλέγοντα ζητήματα: 

• Το έντονο κτηριολογικό πρόβλημα: Υπογραμμίστηκε η επιτακτική 

ανάγκη εύρεσης οικοπέδων και κτηρίων σε συνεργασία με τους Δήμους, 

καθώς και η ανάγκη αναβάθμισης των υφιστάμενων σχολικών 

υποδομών για τη στέγαση των Επαγγελματικών σχολείων, ειδικά στα 

μεγάλα αστικά κέντρα όπως της Θεσσαλονίκης. 

• Η πρόσβαση στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση: Συζητήθηκε εκτενώς 

το αίτημα για δίκαιη πρόσβαση των αποφοίτων ΕΠΑ.Λ. στις Σχολές 

Αξιωματικών των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, 

καθώς και η ανάγκη επανεξέτασης και αύξησης των ειδικών ποσοστών 

εισαγωγής. 

• Ο θεσμός της Μαθητείας: Συζητήθηκαν οι προκλήσεις που 

αντιμετωπίζει το Μεταλυκειακό Έτος – Τάξη Μαθητείας. 

• Διαθεσιμότητα: θέσπιση ισοδύναμου μηχανισμού ασφαλιστικής 

αποκατάστασης. 

Επισημαίνουμε ότι η Ο.Λ.Τ.Ε.Ε. έχει καταθέσει αναλυτικό υπόμνημα, στο 

οποίο καταγράφονται τεκμηριωμένα όλα τα παραπάνω ζητήματα, καθώς και 

οι προτάσεις της Ομοσπονδίας για την επίλυσή τους, με σκοπό να κατατεθούν 

σχετικές επερωτήσεις προς την Υπουργό Παιδείας. 

Ως Ο.Λ.Τ.Ε.Ε., συνεχίζουμε αταλάντευτα τις παρεμβάσεις μας, 

διεκδικώντας μια ισότιμη, αναβαθμισμένη και σύγχρονη Δημόσια Τεχνική και 

Επαγγελματική Εκπαίδευση που θα ανταποκρίνεται στις ανάγκες των 

μαθητών μας και της κοινωνίας. 

 

Από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ο.Λ.Τ.Ε.Ε. 
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